
 
Студијски програм: Дефектологија, модул Сензомоторичке сметње и поремећаји 
Врста и ниво студија: Основне академске студије 
Назив предмета:  ПРИСТУПИ У РАДУ КОД ДЕЦЕ СА СЕНЗОМОТОРИЧКИМ СМЕТЊАМА И 

ПОРЕМЕЋАЈИМА ПРЕДШКОЛСКОГ УЗРАСТА 
Наставник:  Весна Ј. Вучинић,  Снежана Б. Илић, Тамара Р.  Ковачевић 
Статус предмета: Обавезни 
Број ЕСПБ: 7 
Услов: нема 

Циљ предмета: Циљ предмета је упознавање студената са приступима у раду са децом са сензомоторичким 

сметњама и поремећајима предшколског узраста, са специфичним приступима у односу на врсту и ниво сметње и 

поремећаја, као и са свеукупном организацијом рада са овом децом (простор, средства, опрема…..).   

Исход предмета: Темељно познаје и разуме приступе у раду са децом предшколског узраста која имају сметње и 

поремећаје вида, сметње и поремећаје слуха, моторичке сметње и поремећаје или вишеструке сметње и поремећаје. 

Способан је да самостално или у тиму врши процену за подршком за децу са сметњама и поремећајима у развоју. 

Решава практичне задатке израде индивидуалних програма рада, прилагођавања окружења и социјалне средине као 

и помоћи и подршке раду васпитача, стручних сарадника и других стручњака. Спроводи рехабилитационе поступке 

индивидуално и у групи. Способан је да повезује и примењује стечена знања. Способан је да перманентно пр ати 

токове развоја науке и праксе у области сметњи ипоремећаја. Стиче компетенције да ради у тиму. 

Садржај предмета:  
Теоријска настава: Теоријска настава обухвата теме о функцији и садржају опште методике; предшколска установа, 

организација живота у предшколској установи; васпитање, адаптација деце на установу, режим живљења и дечије 

понашање, социјални односи међу децом, развој дечије самосталности, васпитавање воље, развијање личног 

идентитета; карактеристике психофизичког и психосоцијалног развоја деце предшколског узраста са сметњама и 

поремећајима у развоју; програмирање, планирање и евалуација; специфичне методе у раду са децом са сметњама и 

поремећајима у развоју; остваривање комуникације са децом; специфични приступи у раду на развоју когниције 

формирању говора, елем ентарних математичких појмова, појмова из природе и друштва, друштвеног, естетског, 

радног, сензорног и физичког образовања и васпитања; место и улога дефектолога у стручном тиму предшколске 

установе. 
 

Практична настава: Практична настава подразумева посете предшколским установама, хосипитовање; вежбање 

успостављања квалитетног контакта и комуникације са децом, извођење појединих активности везаних за процену 

неопходне врсте и обима додатне подршке за децу са сметњама и поремећајима у развоју; извођење активности 

везаних за израду индивидуалних програма рада са децом са сметњама и поремећајима у развоју у предшколским 

установама; одређивање неопходних мера за прилагођавање окружења за децу са сметњама и поремећајима у 

развоју процена психофизиолошких способности глуве и наглуве деце, учествовање у организацији и реализацији 

активности у предшколским одељењима. 
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Број часова  активне наставе:  Теоријска настава: 3 Практична настава: 4 

Методе извођења наставе: Предавања, презентације, видео прикази 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава 10 усмени испит 50 

колоквијум-и 20 ..........  

семинар-и 10   

 


